

省党政军领导参加省城义务植树活动

厚植高质量发展生态底色 为建设美丽山西增绿添彩

唐登杰金湘军吴存荣参加



4月9日上午，省委书记唐登杰来到太原市北山生态园植树点，与省城干部群众、少先队员一起参加义务植树活动。

史晓波 摄



4月9日上午，省委副书记、省长金湘军来到太原市北山生态园植树点，与省城干部群众、少先队员一起参加义务植树活动。

阮洋 摄

本报讯(山西日报记者 杨文俊)

4月9日上午，省委书记唐登杰，省委副书记、省长金湘军，省政协主席吴存荣等省党政军领导来到太原市北山生态园植树点，与省城干部群众、少先队员一起参加义务植树活动。

北山生态园位于太原市区北部，经过多年来大规模的植树造林，已成为省城一道绿色屏障。植树活动前，省林草局、太原市介绍了我省国土绿

化和生态建设有关情况。唐登杰指出，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，大力弘扬右玉精神，深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略，协同推进降碳减污扩绿增长，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，加快发展方向绿色低碳转型，努力

探索北方生态脆弱地区和资源型地区生态文明建设新路径。要坚持扩绿、兴绿、护绿并举，持之以恒开展国土绿化行动，加强林草资源保护，把更多力量集中到“三北”工程建设上来，不断增厚我们的“绿色家底”，持续拓展绿水青山转化为金山银山的路径。要坚持领导干部带头、全社会人人参与，多种树、种好树、管好树，种一棵活一棵、造一片成一片，一茬接着一茬种，一代

接着一代干，持续提高国土绿化率，厚植高质量发展生态底色，绘就表里山河绿色新画卷，为美丽中国建设作出山西贡献。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协负责同志，省法院院长、省检察院检察长，省军区、武警山西总队负责同志，省城干部职工、驻并部队官兵、中小学生等各界代表和志愿者200余人参加义务植树活动。

韦韬在调研工业遗产和传统村落保护工作时强调

坚持保护优先 推进活化利用 切实把文化资源优势转化为高质量发展优势

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

4月8日，省委常委、市委书记韦韬深入太化工业园区、晋源区店头村调研工业遗产和传统村落保护工作，强调要认真学习领会习近平文化思想，深入贯彻落实习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚持保护优先，推进活化利用，切实把文化资源优势转化为高质量发展优势，为加快建设国家区域中心城市，全面再现“锦绣太原城”盛景贡献力量。市领导裴耀军、卢俊峰、李永强参加。

太化工业园区完整保存有上个世纪五六十年代所建的厂房车间、设备设施、管廊桥架等工业遗存，承载了新中国工业发展的时代记忆。韦韬来到园区工业遗产核心区，结合展板听取太化工业遗产开发利用情况，实地察看压缩车间、铜洗车间等苏式建筑保护现状。他说，太原是老工业基地，工业基础雄厚，太化工业园区见证了太原工业的发展历程，是城市精神传承的重要载体。要积极借鉴先进经

验，加强统筹布局，精心规划设计，做好现有厂区保护开发，并适度预留发展空间，打造汇集太原工业元素的独特景观。相关部门要强化指导、做好服务、优化业态，探索工业遗存与城市更新有机结合的新路径，让老遗址焕发新活力。

晋源区店头村是中国历史文化名村和中国传统村落。韦韬来到这里，结合展板听取太原历史文化名城、传统村落保护情况介绍，沿着村巷小道实地察看，详细了解古村落历史文化、建筑风格、保护发展等情况，与景区工作人员和基层干部深入交流，共同探讨保护开发的思路举措。他指出，传统村落是传承中华优秀传统文化的宝贵“基因库”。要做好保护发展规划，深入挖掘蕴含其中的历史、文化、艺术价值，结合人文元素、地形地貌和周边环境，加强整体保护，补齐设施短板，改善人居环境，打造旅游亮点，让传统村落美起来、活起来、富起来。

韦韬在调研中指出，太原是国家历史文化名城，保护好、传承好、利用



省委常委、市委书记韦韬在太化工业园区调研工业遗产保护开发利用情况。

梁琛 摄

好丰富的历史文化遗产，是我们义不容辞的使命和责任。要坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求，加大人才、技术、经费保障等支持力度，以敬畏之心、珍爱之心、责任之心高标准做好文物保护利用和文化遗产保护传承工

作。要坚持以文塑旅、以旅彰文，聚焦打造国内外重要文化旅游目的地，充分挖掘文物古迹、历史建筑、古村名镇等特色文化资源，串点成线、连线成片，打造精品旅游线路，丰富旅游业态供给，持续擦亮“唐风晋韵·锦绣太原”亮丽名片。